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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми Успішний розвиток будь-якого промислового 

підприємства, забезпечення конкурентоспроможності продукції, що ним 

випускається, залежить в значній мірі від того, чи достатнім є обсяг виробничих 

запасів та наскільки раціональним є їх використання. Сьогодні більша частина 

підприємств знаходиться у глибокій кризі, що потребує впровадження заходів 

антикризового менеджменту взагалі, й зокрема, системи менеджменту виробничими 

запасами.  Одними з найважливіших ланок менеджменту виробничих запасів є 

ефективно організовані системи обліку й контролю. Наразі питання обліку 

виробничих запасів є дуже складними й суперечливими та потребують детальнішого 

вивчення. 

Дослідженням актуальних питань обліку виробничих запасів присвячені праці 

вітчизняних та зарубіжних вчених, зокрема, таких як Бержанір І., Бутинець Ф., 

Бурдейна Л., Горецька Л., Джонс Е., Іваниєнко В., Кулаковська Л., Мухарджі Р., 

Олійник Т., Сук П., Тен Р., Ткаченко Н., Уотерс Д., Чабанюк О., та інші. 

Вибір теми дослідження обумовило існування деяких невирішених питань стосовно 

обліку та контролю виробничих запасів підприємств у сучасній дійсності. 

Проведення дослідження надасть змогу надати практичні рекомендації щодо 

визначення шляхів удосконалення систем обліку й аудиту. 

Мета дослідження полягає у дослідженні теоретичних та практичних 

аспектів ведення обліку і аудиту виробничих запасів на досліджуваному 

підприємстві та розробці на його основі пропозицій щодо вдосконалення зазначених 

систем у сучасних умовах господарювання. 

Завдання дослідження: 

- встановлення у відповідності до нормативної та економічної літератури сутності 

виробничих запасів, їх складу та визначення класифікації й оцінки;  

- дослідження організаційно-методичних засад обліку виробничих запасів; 

-  оцінка систем обліку й контролю виробничих запасів на досліджуваному 

підприємстві; 

- аналіз забезпеченості та ефективності використання виробничих запасів; 

- надання рекомендацій щодо удосконалення  ведення обліку та внутрішнього 

аудиту виробничих запасів на досліджуваному підприємстві. 

Об’єктом дослідження виступає діюча система обліку, контролю й аналізу 

господарської діяльності ТОВ «Теплопрофі». 

Предметом дослідження виступає сукупність питань у теоретичному, 

методичному та організаційному аспектах щодо обліку, контролю й аналізу 

виробничих запасів на досліджуваному підприємстві з метою підвищення 

ефективності системи управління підприємством  в цілому. 

Методи дослідження використовувалися як загальнонаукові, так й 

специфічні методи пізнання: наукова абстракція, індукція та дедукція, аналіз й 

синтез, порівняння, вибіркове обстеження і групування, експертна оцінка та 

контрольні питання, тощо. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти з питань 
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оподаткування, обліку, аудиту й звітності, наукові матеріали та монографічні 

видання вітчизняних і закордонних вчених у сфері бухгалтерського, фінансового та 

управлінського обліку, економічного аналізу й контролю, а також дані поточного 

обліку і звітності ТОВ «Теплопрофі».  

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (43 найменувань) та 

34-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 86 сторінок. Основний зміст 

викладено на 78 сторінках. Робота містить 26 таблиць, 10 рисунків. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У першому розділі «Теоретичні засади обліку виробничих запасів» 

досліджено генезис теоретичних підходів до трактування економічної сутності 

виробничих запасів, розглянуто класифікації виробничих запасів, розглянуто методи 

оцінки запасів, визначено організаційно-методичні засади обліку виробничих 

запасів. 

У другому розділі «Облік виробничих запасів на досліджуваному 

підприємстві та шляхи його удосконалення» проаналізовано організаційно-

економічну характеристику базового підприємства, розглянуто організацію обліку 

виробничих запасів на досліджуваному підприємстві та надано пропозиції щодо 

його вдосконалення. 

У третьому розділі «Аудит та аналіз виробничих запасів у теоретико-

практичному аспекті та напрями удосконалення» розглянуто теоретичні аспекти 

аудиту та аналізу виробничих запасів, проведена оцінка систем контролю та аналізу 

на підприємстві та надано рекомендації щодо їх поліпшення. 

 

 

ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких такі: 

1. Нормативна література чітко визначає поняття «виробничі запаси», їх 

класифікацію та методику обліку у загальному плані. Економічна література 

розглядає дані поняття враховуючи вид діяльності підприємства, його управлінські 

потреби, зовнішні та внутрішні фактори діяльності. Проте науковці не прийшли до 

єдиної думки. На наш погляд, виробничі запаси – це самостійно виготовлені або 

придбані вироби, що споживаються протягом одного виробничого або операційного 

циклів і використовуються у процесі господарської діяльності, після завершення 

виробничої продукції переносять свою вартість на вартість кінцевого продукту. 

Представлена різноманітність класифікацій запасів, їх оцінки та методів обліку 

надає підприємству можливість самостійно обирати найбільш відповідний варіант 

враховуючи особливості діяльності. 

2. Проаналізувавши систему обліку виробничих запасів на підприємстві нами 

встановлено, що вона потребує деякого вдосконалення, а саме:  
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- пошук кваліфікованого спеціаліста на заміщення вакантної посади 

бухгалтера (визначено критерії для обрання оптимального кандидата на дану 

посаду), що забезпечить біль ефективне ведення обліку в цілому та вивільнить час 

директора на стратегічне ведення бізнесу; 

- розробки та затвердження облікової політики наказом по підприємству 

(визначено основні положення облікової політики) для забезпечення нормативних 

вимог й ефективної організації системи обліку в цілому й обліку запасів, зокрема; 

 - затвердження документообігу (визначені строки передачі документів у 

графіку документообігу), що надасть змогу для своєчасного документального 

відображення та обробки даних стосовно руху виробничих запасів; 

- визначення матеріально-відповідальної особи та її обов’язків для 

забезпечення схоронності запасів та належних умов їх зберігання на складі; 

- приведення синтетичного обліку до вимог чинного законодавства у частині 

відображення: собівартості реалізованих запасів Дебет 947 Кредит 201; при 

відображенні доходу від реалізації запасів: Дебет 377 Кредит 712; 

- для забезпечення ефективності використання виробничих запасів у розрізі 

шляхів їх списання, можливостей своєчасного поповнення запасами, своєчасного 

виявлення необроблених первинних документів або запізнілої обробки 

використовувати Відомість аналітичного обліку руху виробничих запасів; 

 - для контролю за раціональністю використання запасів у розрізі наданих 

послуг, виконаних робіт чи виробництва певної продукції, виявлення резервів 

економії витрат, надлишково витрачених матеріалів при наданні однієї й тієї ж 

послуги, використовувати Відомість використання виробничих запасів у розрізі 

шляхів їх списання, що забезпечить ефективність прийняття управлінських рішень 

та можливості виявлення шляхів зменшення собівартості наданих послуг чи 

виконаних робіт; 

- інвентаризація на ТОВ «Теплопрофі» проводиться у відповідності до вимог 

чинного законодавства - один раз на рік перед складанням фінансової звітності. 

Підприємство немає змоги своєчасно виявляти відхилення, таким чином можливе 

затягування процесу виробництва продукції чи періоду надання послуги чи 

виконання роботи у зв’язку з відсутністю необхідних запасів належної якості що не 

дає змоги своєчасно виявляти відхилення фактичної наявності запасів. Тому 

пропонуємо підприємству внести наступні зміни у порядок проведення 

інвентаризацій: проводити повні інвентаризації виробничих запасів мінімально два 

рази на рік; періодично за виникненням необхідності проводити вибіркові перевірки 

окремих видів запасів, а за їх результатами коригувати залишки, виявляти винних 

осіб та вживати заходів задля запобіганню недостач у майбутньому. 

3. При аналізі діяльності ТОВ «Теплопрофі» встановлено, що облікові й 

контрольні функції зосереджені на одній особі, що може призводити до не 

виявлення фактів порушень та помилок, тому постає необхідність їх розмежування. 

Зокрема, облікові функції перекласти з директора на бухгалтера (пошук відповідної 

кандидатури) й контрольні на внутрішнього аудитора шляхом введення даної 

посади у штатний розклад. Також запропоновані внутрішньослужбовий стандарт з 

перевірки виробничих запасів, методика проведення їх перевірки та  розроблені 
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робочі документи для відображення результатів проведеної роботи забезпечать 

належно організовану систему контролю за виробничими запасами. 

4. ТОВ «Теплопрофі» не використовує аналіз як інструмент для прийняття 

ефективних управлінських рішень.  Пропонуємо підприємству для визначення 

оптимальних шляхів удосконалення руху виробничих запасів проводити аналіз 

виробничих запасів за наступними етапами: аналіз забезпеченості виробничих 

запасів  у розрізі окремих їх видів та обґрунтування їх норми; оцінка виконання 

договірних зобов’язань постачальниками та пошук альтернативних варіантів  

закупівлі; аналіз ефективності використання матеріальних ресурсів; розробка 

заходів щодо підвищення ефективності використання матеріальних ресурсів. 

Провівши аналіз структури виробничих запасів виявлено, що підприємство 

класифікує їх лише у групу «Сировина й матеріали», тому запропоновано провести 

більш глибокий аналіз запасів на відповідність їх іншим класифікаційним групам 

запасів. Також для забезпечення ритмічності поставки запасів необхідно проводити 

аналіз їх забезпеченості, що надасть змогу проконтролювати також чи виконують 

постачальники свої обов’язки стосовно строків поставки. Аналіз ефективності 

використання виробничих запасів показав, що підприємство ефективно управляє 

виробничими запасами. 

Запропоновані удосконалення системи управління виробничими запасами 

забезпечить ТОВ «Телопрофі» безперебійністю виробничого процесу та надасть 

змогу приймати ефективні управлінські рішення стосовно усієї діяльності в цілому. 
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АНОТАЦІЯ 
 

Войтова В.О., «Облік і аудит використання виробничих запасів (на прикладі ТОВ 

«Теплопрофі»). 

кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня бакалавра зі спеціальності 071 «Облік і 

оподаткування» за освітньою програмою «_Облік і аудит_», 

Одеський національний економічний університет. - Одеса, 2021. 

 

У роботі розглядаються теоретичні аспекти визначення поняття «виробничі запаси», їх 

класифікації та оцінки, організаційно-методичних засад обліку та аудиту використання 

виробничих запасів. 

Проаналізовано економічний стан ТОВ «Теплопрофі», діючий стан обліку та аудиту виробничих 

запасів та встановлено, що облік ведеться у відповідності до чинного законодавства, проте 

потребує деяких вдосконалень. 

Запропоновано розробку та затвердження облікової політики та документообігу, визначити 

матеріально-відповідальну особи та її обов’язки, приведення синтетичного обліку до вимог 

чинного законодавства у частині відображення собівартості реалізованих запасів та доходу від їх 

реалізації, удосконалення аналітичного обліку за допомогою Відомості аналітичного обліку руху 

виробничих запасів та Відомості використання виробничих запасів у розрізі шляхів їх списання, 

удосконалення порядку проведення інвентаризацій, введення в штат посади внутрішнього 

аудитора, методику перевірки виробничих запасів та оформлення її результатів у вигляді робочих 

документів. 

 

Ключові слова: виробничі запаси, класифікація запасів, оцінка виробничих запасів, 

синтетичний та аналітичний облік, внутрішній аудит виробничих запасів, узагальнюючі показники 

аналізу виробничих запасів 

 

ANNOTATION 

 

Voytova V.O., Account and audit of the use of productive supplies (for example of LLC 

«Teploprofi»), 

Qualifying work on obtaining a bachelor's degree in the specialty 071 «Accounting and Taxation» 

 for the educational program «____Accounting and audit_____».  

Odessa National Economics University.– Odessa, 2021. 

 

The work deals with the theoretical aspects of determination of concept "productive supplies", 

 their classification and estimation, organizationally-methodical principles of account and audit of the  

use of productive supplies are in-process examined.  

Author analysis the economic condition of LLC Teploprofi, the current state of accounting and 

audit of productive supplies it is established that the accounting is conducted in accordance with the 

current legislation, but needs some improvements. 

Author offers to develop and approve accounting policy and document management, to determine the 

materially responsible person and his responsibilities, to bring synthetic accounting to the requirements of 

current legislation in terms of reflecting the cost of sold supplies and income from their sale, improving 

analytical accounting with the Statement of analytical accounting and Information on the use of 

inventories in terms of ways to write them off, improving the procedure for conducting inventories, 

introducing the position of internal auditor, the method of checking inventories and registration of its 

results in the form of working documents. 

 

Keywords:productive supplies, classification of supplies, estimation ofproductive supplies, synthe

tic and analytical account, internalaudit of productive supplies,summarizingindexes of analysis of product

ive supplies 


